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Blahopřejeme jubilantům
V měsících listopadu a prosinci 2019 
se dožívají významného jubilea:

Danuše KITTLOVÁ	 70 let
Jaroslava VĚTĚCHOVÁ	 70 let 
Jiří LACKI 	 70 let
Eva CABALOVÁ 	 70 let
Milan ČANIGA 	 75 let
Milan KOVÁŘ 	 80 let
Věra TYLEČKOVÁ 	 80 let
Jaroslava PLOTICOVÁ	 80 let 
Božena PODEŠVOVÁ 	 90 let
Břetislav BOČEK 	 92 let
Marie MALUCHOVÁ 	 95 let Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Z rady našeho městského obvodu

Bělské dožínky

Zastupitelstvo a rada dávají na vědomí, že:
•	 byl zvolen nový člen redakční rady, po 

rezignaci Mgr. Krčmarského, a to paní Karla 
Ptáčníková;

•	 byl zakoupen nový obecní automobil Hyun-
dai ix20;

•	 byla zadána zakázka malého rozsahu na 
opravu výtluků po zimě Fa Mičulka;

•	 byla zadána zakázka malého rozsahu na 
zhotovení 4 zástěn na oplocení kontejneru 
v obci Fa Tomášek;

•	 v budově ZŠ byla v kuchyni nainstalována 
klimatizace, včetně opravy digestoře firmou 

Amerex;
•	 byla zadána zakázka malého rozsahu na 

opravu podlahy před školní jídelnou Fa 
Slavík;

•	 byla zadána zakázka malého rozsahu na 
zhotovení PD firmě O.K. a.s., na akci „Pře-
chod pro chodce“ na křižovatce Krmelínská, 
Prodloužená a Kaminského;

•	 byla zadána zakázka malého rozsahu na 
zhotovení pergoly Fa Tumlíř;

•	 přijala dar v hodnotě 20 000 Kč od firmy 
Autolaros na kulturní akce pořádané měst-
ským obvodem.

Vážení sousedé z Nové Bělé,
díky spolupráci a ochotě 250 dobro-

volníků a dobrovolnic ze Staré a Nové 
Bělé jsme mohli napříč církvemi, 
zemědělci, zahrádkář i, místními 
spolky, MŠ, ZŠ, ZUŠ za velké finanční 
podpory našich obecních úřadů z Nové 
i  Staré Bělé, prožít 22. září sváteční 
nedělní den a  poděkovat za letošní 
sklizeň z  našich polí a  zahrad. Celá 
akce probíhala na prostranství okolo 

kostela a  za školní jídelnou ve Staré 
Bělé. Během celého dne nám přálo 
opravdové babí léto a  mohli jsme se 
společně sejít. Ještě jednou děkuji vám 
všem, že jste si v této uspěchané době 
našli čas a přišli jste se svými rodinami 
společně se radovat.

Za organizátory akce  
Markéta Nováčková, 

člen zastupitelstva Staré Bělé 
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Báseň k Bělským dožínkám 2019

Letní mezinárodní úspěchy stolního tenisu  
T. J. Sokol Nová Bělá a vstup do nové sezóny 2019−2020

Všechna políčka jsou dožatá, 
vytratila se barva zlata, 
rolník se těší na oslavování 
poté následuje zaorávání. 

Všechny sýpky a stoly 
jsou plné nové úrody,
to rolníka velmi potěší, 
zahřeje na duši. 

Už nestavíte na poli panáky, 
už na to máte jiné páky. 
Panáky jste vesnici vyzdobili, 
abyste se o tu radost podělili. 

Vy, všichni pracanti polní, 
vůbec nám nejste lhostejní, 
za úrodu vám děkujeme, 
k ní srdečně blahopřejeme.

Člověče, když máš chléb k uvítání, 
tak máš všechno k přežívání, 
tak to platí od dávnověku, 
to je dar nebes ke člověku.

Drahomíra Jarolímová

Někteří členové oddílu 
stolního tenisu naší jed-
noty získávají velké úspě-
chy i  na mezinárodních 
turnajích.  Hráči  Cha-

loupka František a  Balušek Zdeněk 
se zúčastnili v  červenci mistrovství 
Evropy veteránů ve stolním tenise 
v  Budapešti, kde zaznamenali dílčí 
úspěchy. Mistrovství se zúčastnilo cel-
kem 3400 hráčů ze 42 zemí a hrálo se na 
133 stolech. Například dvojice Balušek 
– Sekanina (CZE) vyhrála v Budapešti 
svoji čtyřčlennou věkovou skupinu 
(70–74 let). Ve vyřazovacích bojích pak 
porazili bývalé reprezentanty svých 
zemí – dvojici Bennet Ron – Brown Ian 
(ENG) a  smíšenou dvojici Lieck Wief-
ried (GER) - Weinstock William (ISR). 

V  bojích mezi posledními šestnácti 
prohráli s dvojicí Witt Von Kraus Mar-
tin – Zeidler Gerhard, když nenalezli 
zbraň proti rychlé, agresívní hře Zei-
dlera Gerharda. Připomeňme, že dvojice 
Zdeněk Balušek a Karel Sekanina jsou 
bronzovými medailisty ve čtyřhře na 
Mistrovství světa 2016 ve španělském 
Alicante.

František Chaloupka hrál v  této 
gigantické veteránské soutěži ve věkové 
kategorii 40–50 let poprvé. Sbíral zku-
šenosti, neboť v této kategorii je velice 
silná konkurence. Nutno konstatovat, 
že se zhostil svého vystoupení na ME 
veteránů dobře. Pro rozsáhlost akce 
je možnost shlédnout podrobnější 
výsledky v jednotlivcích i čtyřhrách na 
www.evc2019.hu.

Skupina jednotlivci (SINGLES) 70+ první 
dva postupují do vyřazovacích bojů
Zprava:	
1. místo Balušek Zdeněk (CZE)
3. místo Murrer Werner (GER)
2. místo Maietti Flavio (ITA)
4. místo Battolla Emilio (FRA)
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Ještě úspěšnější akce se uskutečnila 
v srpnu v Maďarsku na XV. Internati-
onal JOOLA Table tenis veterans Ther-
mal Open in Bath of Harkany. Zlatou 
medaili ve věkové kategorii 65–69 let 
získal dlouholetý sparingpartner domá-
cích novobělských hráčů Jaroslav Blatný 
z SK Svinov. Ve finále porazil Sági Lászlo 
(HUN), třetí se umístil Obermayer Fran-
tišek (SVK). 

Ve věkové kategorii (70-74) získal 
hráč Sokola Nová Bělá Zdeněk Balušek 
bronzovou medaili. Nejdříve vyhrál 
svoji čtyřčlennou skupinu a  do vyřa-
zovacích bojů nastoupil jako čtvrtý 
nasazený hráč. Na své cestě porazil 
vynikajícího hráče Wienstocka Villiama 
(ISR) a Kučeru Jaroslava (CZE). O postup 
do finále prohrál s 1. nasazeným hráčem 
Juhász Lászlo (HUN). Stříbrnou medaili 
získal Antal Zoltán, 2. nasazený hráč. 

Ve čtyřhře kategorie (70-74) získal 
Zdeněk Balušek stříbrnou medaili se 
svým spoluhráčem Valárikem Ludoví-
tem (SVK). Ze své skupiny čtyř dvojic 
postoupili jako první. Ve vyřazovacích 
bojích pak prohráli ve finále s 1. nasaze-
nou dvojicí Hajdu István – Kuti Sándor 
(HUN) 2:3 přesto, že již vedli 2:0. 

Zlatou medaili získal Zdeněk Balu-
šek se svým partnerem Ludovítem 
Valárikem (SVK) v  soutěži dvoučlen-
ných družstev v kategorii (70+) kde byli 
1. nasazenou dvojicí. Ve vyřazovacích 
bojích porazili Schvara László – Tarnai 
Attila (HUN), dále dvojici Kučera Jaro-
slav – Kočvara Vlastimil (CZE). Ve finále 
pak porazili druhou nasazenou dvojici 
Antal – Zacher (HUN).

Harkany 2019 – zleva: Nemeth Eleher, 
Balušek Zdeněk, Antal Zoltán, Juhás 
Lászlo

Třetí akcí 24 - 25. 8. 2019 byl mezi-
národní turnaj – 6. ročník Memoriálu 
Milana Hrachového ve stolním tenise, 
otce vynikající reprezentantky naší 
republiky Marie Hrachové. Turnaj 
se konal ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí. V  hlavní soutěži mužů a  žen, 
dorostenců a  juniorů startovali naši 
reprezentanti, včetně zahraničních. 

Výsledky je možné shlédnout na www.
ping-pong.cz.

V  soutěži veteránů ve věkové kate-
gorii (40+) zvítězil na tomto Memoriálu 
náš bývalý hráč Chaloupka  František 
(42 let) z TJ Ostrava KST před Zdeňkem 
Baluškem (72 let) ze Sokola Nová Bělá. 
Na třetím místě se umístili Neubaer 
Waldemar (51 let) ze Sokola Pstruží 
a  dlouholetý sparingpartner novoběl-
ských hráčů Ivo Palmi (63 let) ze Sokola 
Krmelín.

Frýdlant nad Ostravicí:
1. místo – Chaloupka František
2. místo – Balušek Zdeněk
3. místo – zleva – Neubauer Waldemar, 
Palmi Ivo

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Nová 
Bělá bude hrát v sezóně 2019–2020 Kraj-
ský přebor II.  třídy skupiny B, oproti 
sezóně 2018-2019, kdy hrál nejvyšší kraj-
skou soutěž Divizi. Z oddílu odešli hrát 
vyšší soutěže dva hráči základní sestavy 
– Chaloupka František a Mazůrek Matěj. 

Proto bylo rozhodnuto, že oddíl nebude 
hrát ani soutěž KS I.

V  současné době jsou funkce 
a posty v  oddíle stolního tenisu roz-
děleny takto:

•	 Předseda oddílu: Petr Holaň - 1. hráč 
v základu družstva.

•	 Vedoucí „A“ družstva, organizační 
pracovník a správce registru:

•	 Ing. Zdeněk Balušek – 2. hráč v základu 
družstva.

•	 Hráči „A“ družstva: 	 Roman Kanclíř 
- 3. hráč v základu družstva 

•	 Dominik Holaň - 4. hráč v  základu 
družstva

•	 Roman Kanclíř – nastoupí do soutěže 
cca v  druhé polovině – zdravotní 
potíže.

•	 Družstvo očekává až v listopadu 2019 
posilu, a to hráče Radomíra Vidličku.

•	 Po časové odmlce bylo opět založeno 
„B“ družstvo, které bude startovat 
v nejnižší soutěži MP 5. třídy.

•	 Vedoucí „B“ družstva:	Petr Holáň - 
1. hráč v základu družstva

•	 Hráči „B“‘ družstva:	 J a n  H o l á ň  - 
2. hráč v základu družstva

•	 Lukáš Smejkal - 3. hráč v  základu 
družstva

•	 Antonín Kubiš - 4. hráč v  základu 
družstva

Úkolem v této sezóně je hlavně posílit 
„A“ družstvo o nové hráče (což je velký 
problém) tak, aby se udrželo v  soutěži 
a  zároveň rozšířit „B“ družstvo o  nové 
mladé hráče.

Novobělská 
Drakiáda

Městský obvod Nová Bělá za pod-
pory Ostravských komunikací, a.s. 
Vás srdečně zvou v  sobotu 2. listo-
padu 2019 od 13.00 na Novobělskou 
drakiádu.

Akce se uskuteční jako každo-
ročně u Bučiny (podél cyklotrasy Na 
Šancích). Pro účastníky mladších 
osmnácti let je připraveno občer-
stvení zdarma včetně sladkých 
dárečků. Akci provoní vůně sva-
řáčku. Za nepříznivého počasí se 
akce uskuteční v neděli 3. listopadu 
od 13.00.

Nezapomeňte: Draky s sebou!
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Nový 
kamerový 
systém

Posezení 
s cimbálovou 
muzikou Souboru 
lidových písní 
a tanců Valašský 
vojvoda z Kozlovic

Městská policie Ostrava informuje 
o  zprovoznění nové bezpečnostní 
kamery v  Ostravě-Nové Bělé (kři-
žovatka ulic Mitrovická X Krme-
línská). Městská policie Ostrava 
aktuálně využívá více než 7 70 
kamer, které jsou obsluhovány na 
9 stanovištích. Strážníci, obsluhu-
jící jednotlivá kamerová stanoviště, 
nepřetržitě sledují a  vyhodnocují 
záběry na monitorech. Více o umís-
tění kamer se dozvíte na stránkách 
www.mpostrava.czv sekci O nás – 
Technické prostředky.

Ing. Michael Beneš

Společnost Brembo Czech pořádá v sobotu 19. října od 10:00 Den 
otevřených dveří a zve všechny občany Nové Bělé, aby se přišli podí-
vat. „Návštěvníci se podívají do výrobní haly a dozví se například 
o nové instalaci technologie studené plazmy, která pomůže odstra-
nit zápach vznikající litím hliníku,“ uvádí manažer Filip Jedelský 
a dodává, že v rámci dne otevřených dveří bude vyhrazen i prostor 
pro zodpovídání otázek.
„Chceme být občanům Nové Bělé dobrým sousedem, proto je zveme, 
aby se přišli podívat a  zeptat se na vše, co je ohledně naší firmy 
zajímá,“ uzavírá Jedelský.

Adresa:
Brembo Czech, s.r.o.
Výroba náhradních dílů pro automobily
Na Rovince 875
720 00 Ostrava-Hrabová

Posletové odpoledne 2019
Tě lo c v ič n á je d no t a 

Sokol Nová Bělá uspořá-
dala v  neděli 8. září 2019 
Posletové odpoledne na 

sokolském hřišti v Nové Bělé. Za chlad-
ného počasí se ve dvou sokolských 
sletových skladbách představilo 32 cvi-
čenců  z  Nové Bělé (z toho 24 dětí 
a  dorostu). Program zahájil společný 
nástup.

Ve skladbě Ať žijí duchové, předve-
dené na XV. všesokolském sletu v Praze 
v  roce 2012, na hudbu ze stejnojmen-
ného filmu stavělo z  velkých kbelíků 
hrad 16 rodičů s  dětmi a  mladších 
žákyň.

Ve Skladbě Výlet s  aerobikem , 
předvedené na XIV. všesokolském sletu 
v Praze v roce 2006, za doprovodu svižné 
hudby skupiny Děda Mládek Illegal Band 
všechny nadchlo vystoupení 16 doros-
tenců a dospělých se stepy.

Padesáti otužilým divákům se obě 
vystoupení velmi líbila. Fotografie 
z akce naleznete na webových stránkách 
sokolnovabela.blogspot.com a videozá-
znam na novabela.cz. Poděkování patří 
šikovným cvičencům a  cvičitelkám 
(Karla a Marie Motyčkovy a Rozálie And-
rýsková). V příštím roce na Posletovém 
odpoledni opět na shledanou.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Brembo Czech otevírá 
dveře a zve k návštěvě

V neděli 15. 10. 2019 se již po dva-
nácté sešli v  sále Domu s  pečova-
telskou službou Bělásek příznivci 
lidové hudby. Poprvé v  Nové Bělé 
zahrála cimbálová muzika Valašský 
vojvoda. Hned po prvních tónech si 
účinkující získali všechny poslu-
chače. Písničky méně známé stří-
daly písně, které si všichni s chutí 
zazpívali. Po dvou hodinách pří-
jemné zábavy se nikomu nechtělo 
domů. Muzikanti slíbili, že za dva 
roky se do Nové Bělé zase vrátí. 
Dobrovolné vstupné bude použito 
na pořádání akcí pro děti. Všem 
dárcům velmi děkujeme.
Poděkování za krásný večer patří 
i  novobělské rodačce Věrce Špač-
kové (Javorkové), která již dvanáct 
let tuto akci organizuje.

Zdeňka Javorková
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Kontejner přes e-shop?

Poznáváme se navzájem dál

Odpadová společnost OZO Ostrava 
opět vyšla vstříc svým klientům. Ten-
tokrát jde o e-shop na firemních webo-
vých stránkách, jehož prostřednictvím 
si mohou zájemci objednat vybrané 
komerční služby. K většímu komfortu 
a  pohodlí objednávajících přispívá 
i placení kartou.

„Prostřednictvím elektronického 
objednávkového systému, který byl 
spuštěn začátkem letošního roku, si 
mohou občané objednat přistavení vel-
koobjemového kontejneru, vývoz žumpy 
či septiku, nákup většího množství 
kompostu nebo zeminového substrátu, 
a to včetně dopravy, anebo odvoz objem-
ného odpadu z  domácnosti. Až done-
dávna přitom museli zájemci o většinu 
zmiňovaných služeb přijet přímo do 
provozovny v  Ostravě-Kunčicích, kde 
podepsali smlouvu a  zaplatili zálohu. 
A  po provedení služby museli přijet 
opět, aby dořešili rozdíl mezi zálohou 
a skutečnou cenou služby. Tato možnost 
je tu i nadále, abychom vyšli vstříc také 
lidem, kteří nevyužívají internet. Ale kdo 
chce, může si nyní uvedené služby objed-
nat i zaplatit z pohodlí domova. Cena je 
v tomto případě paušální, kupující platí 
kartou a poté už nic dalšího neřeší,“ říká 

Vladimíra Karasová, mluvčí společnosti 
OZO Ostrava, a  dodává, že podle oče-
kávání je v  e-shopu prozatím největší 
zájem o  přistavení velkoobjemových 
kontejnerů určených k likvidaci různého 
druhu stavebního či objemného odpadu. 

Jedním z klientů, kteří tuto službu již 
několikrát využili, je Irena Mazumde-
rová z Ostravy. „O tomto e-shopu jsem 
se dozvěděla na webu společnosti, když 
jsem při plánované rekonstrukci domu 
pátrala po možnosti přistavení kontej-
nerů na nebezpečný odpad,“ říká žena, 
která prostřednictvím e-shopu doposud 
objednala 17 kontejnerů o objemu 7 m³, 
z toho 10 na směsný stavební odpad, 4 na 
nebezpečný a 3 na suť. „Velkou výhodu 
v  objednání této služby přes e-shop 
spatřuji v tom, že nemusím na pobočku 
se zálohou, můžu si přistavení i  odvoz 
lépe naplánovat. Množství odpadu 
z  rekonstrukce domu, která stále ještě 
pokračuje, je téměř nekonečné, takže 
vítám i  to, že mohu kontejner naplnit 
opravdu natěsno a  že – i  když do něj 
naprší a odpad je tím pádem mnohem 
těžší – platím pevnou částku,“ pokra-
čuje Irena Mazumderová, která vnímá 
e-shop společnosti OZO Ostrava jako pře-
hledný a intuitivní. „Objednávka i platba 

probíhají rychle. Malou nevýhodu 
spatřuji jen v  tom, že nelze objednat 
více kusů najednou, ale chápu, že to asi 
kapacitně není možné. Kdyby tomu tak 
bylo, všechny kontejnery by asi v květnu 
byly u nás,“ usmívá se a kladně hodnotí 
celkově bezchybný průběh realizace 
objednávky. „Paní na dispečinku byly 
velmi vstřícné a  také řidiči byli velice 
šikovní a ochotní,“ uzavírá.

Počet těch, kteří elektronický objed-
návkový systém společnosti OZO Ostrava 
využívají, postupně narůstá. Do 31. srpna 
letošního roku bylo prostřednictví 
e-shopu zrealizováno 60 objednávek. 
Největší zájem byl o velkoobjemové kon-
tejnery – celkem 35 objednávek. Objed-
nána byla i  cisterna na vývoz žumpy 
nebo septiku, čtyřikrát byl zakoupen 
kompost s  dovozem na místo určení 
a dvanáctkrát zeminový substrát. V osmi 
případech šlo o odvezení nábytku z místa 
bydliště, tedy službu určenou občanům 
Ostravy, kteří sami nemají možnost 
dopravit objemné odpady z domácnosti 
do sběrných dvorů. 

Přístup na e-shop je 
z adresy eshop.ozoostrava.
cz, na kterou lze vstoupit 
i po načtení QR kódu.

Jak jsme vás již informovaly minule, 
naše krajská rada se sídlem v Havířově 
nás pozvala do města horníků, aby-
chom toto město lépe poznaly. My jsme 
se rozhodly v  tomto pokračovat, a  tak 
jsme připravily setkání tentokrát u nás. 
Chceme navázat přátelské vztahy se 
sousední obcí, respektive s  členkami 
ČSŽ z Hrabové. U DPS jsme měly 29. 8. 
společné posezení v  altánku. Vlasta 
Paličková napekla skvělé koláčky, Jana 
Filipová se ujala opékání buřtů. Spo-
lečně jsme si popovídaly, jak v budoucnu 

můžeme navazovat na společné akce, 
jako jsou výstavky, zájezdy, předávání 
si zkušeností, protože v  Hrabové je to 
nově utvořená organizace ČSŽ. Určitě to 
nebylo poslední posezení u kávičky, ale 
již nyní se některé ženy zúčastní našich 
zájezdů. Myslíme si, že vždy v minulosti 
takové sousedské vztahy měly význam. 
Také ve Staré Bělé je spousta žen, našich 
příznivců i našich členek ČSŽ. Náš soubor 
"Novobělské babičky" vystoupil na dožín-
kách ve Staré Bělé, které spolu pořádaly 
naše i jejich zastupitelstva. Pro naše ženy 

ještě v září pořádáme zájezd do Rájeckých 
Teplic, zaplavat si do termálních lázní, 
a tak něco udělat pro své zdraví. V říjnu 
náš soubor jede pobavit seniory do Staré 
Vsi a také do Akordu na setkání seniorů. 
Na přání členek máme připraven zájezd 
do Strážnice, kde navštívíme továrnu 
na ruční výrobu modrotisku a  pak se 
budeme bavit ve vinném sklípku při 
harmonice. A  již se blíží plíživým kro-
kem závěr roku a s tím i naše velká akce, 
"Vánoční výstavka“. 

Za ČSŽ D. Námešná
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Rozloučení s létem 2019

Skautky – kmen Opravdových lidí

Skauti – boj o přežití

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v neděli 8. září 2019 Rozlou-
čení s létem. Za deštivého počasí přišlo 
na sokolské hřiště v Nové Bělé soutěžit 
38 otužilých dětí. Většina ze 13 disciplín 
byla tentokrát umístěna na oploceném 
hřišti s umělým povrchem. 31 rozhod-
čích bodově hodnotilo souboje závod-
níků v  atletických a  dovednostních 
disciplínách nebo zajišťovalo chod dět-
ského obchodu, ve kterém si děti vybraly 
za získané body zajímavé hračky. 

Poděkování patří všem statečným 
rodičům, kteří přišli se svými dětmi 
i v nepříznivém počasí, za dobrovolné 
vstupné ve výši 1 242  Kč, určené na 
nákup odměn na příští soutěže. Akce 
se uskutečnila za přispění statutár-
ního města Ostravy, Nové Bělé, Morav-
skoslezského kraje a MŠMT. V příštím 
roce na Rozloučení s  létem opět se 
sluníčkem na shledanou. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Letošní tábor skautek se nesl v duchu 
domorodých kmenů. Ten náš se jmeno-
val kmen Opravdových lidí. Všechny 
jsme si vyrobily kostým, ověsily jsme se 
náhrdelníky a hurá do lesů! V průběhu 
tábora jsme opečovávaly své území a za 
vytěžené suroviny směňovaly železnou 
rudu s  tajným vzkazem. Domorodé 
kmeny mají odjakživa za nepřátele 
člověka, který se jim snaží vzít úrod-
nou půdu. A  u  nás tomu nebylo jinak. 
Naštěstí se nám naše území podařilo 
získat zpátky. 

Víc než etapovou hru, jsme proží-
valy fajn chvíle strávené s  kamarády. 

Skautky poctivě plnily výzvy a odborky, 
aby si mohly zaplnit svůj skautský 
kroj nášivkami, tak zvanými frčkami. 

Některým se podařilo splnit výzvu 
24 hodin na stromě, noční bdění, ranní 
svítání, denní výsadek a  jiné vydržely 
nejíst, nemluvit a  být samy v  lese. 
Zatímco starší holky překonávaly samy 
sebe v nelehkých výzvách, čtyři skautky 
se rozhodly složit skautský slib, a  tak 
věnovaly čas přípravám na tento svůj 
velký večer. 

Letos jedinečnou táborovou atmo-
sféru tvořilo 24 skautek. Jsme rády, že 
je nás tolik, a  že teď máme všechny 
společné zážitky. 

Anna Hořínková

Letošní tábor byl pro skauty opravdo-
vou výzvou, a to nejen proto, že se museli 
zdokonalovat v tábornických dovednos-
tech, přípravě stravy, ale zejména proto, 
že se ocitli v nehostinné době roku 2033, 
kdy už deset let život na zemi likviduje 
virus Soran H7.

Tato situace vede k tomu, že se přeži-
vší dělí do skupin, aby měli větší šanci 
na přežití v  nezamořených oblastech. 
Jako první se setkali s příslušníky NERO, 
bývalé vládní organizace disponující 
moderními zbraněmi a vybavením, kteří 

je unesli na pokusy. Naštěstí se 
jim podařilo včas utéci a  ces-
tou natrefili na neznámou 
osadu, která se jich ujala. Počá-
teční nedůvěra místních se ale 
rychle vytratila po několika 
úspěšných diverzních úkolech 
jak proti NERU, tak proti tzv. 
stalkerům, neorganizovaným 
šílencům, kteří ničí vše, co jim 
přijde do cesty.

Při jednom z  úkolů skauti objevili 
jednu z  28 tajných laboratoří NERO, 

kde zjistili, že mladé lidi neu-
náší proto, aby na nich dělali 
pokusy, nýbrž proto, aby z nich 
vycvičili další své elitní žol-
dáky, kteří budou střežit jejich 
hrůznou pravdu, a  to, že už 
dávno mají vyvinuté sérum 
proti Soranu H7, jen ho nechtějí 
vypustit do světa, protože jim 
situace nadvlády a dominance 
jednoduše vyhovuje.

Při tvrdém výslechu jednoho ze 
zajatých žoldáků NERO vyšlo na povrch, 
kde je ukrytá ostře střežená laboratoř 
se sérem. Nebylo na co čekat! Skauti se 
hned ten den vydali na 43 km dlouhou 
cestu plnou nástrah zničeného světa. Po 
ostrém souboji se jim nakonec podařilo 
infiltrovat do pevnosti a zmocnit se séra, 
které následně začali šířit mezi přeživší 
s vírou lepších zítřků.

V neposlední řadě jsme rádi, že letos 
složilo skautský slib dalších pět členů 
a naše skautská rodina se opět rozrostla.

Adam Kristin
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•	 Ustavující shromáždění Občanského 
fóra v Nové Bělé bylo 12. 1. 1990.

•	 Místní organizace Československé 
strany lidové byla založena 4. 2. 1990. 
První schůze byla společná s  místní 
organizací ve Staré Bělé, kde dříve naši 
občané v  Čs. straně lidové společně 
pracovali. Při založení měla místní 
organizace 39 členů, z  toho 30 nad 
60 let. V  roce 1990 uspořádala orga-
nizace dvě akce v  myslivecké chatě: 
Vítaní máje a Loučení s létem.

•	 Jedním z  prvních požadavků zalo-
ženého OF v  Nové Bělé byla účast 
zástupců OF a po založení Čs. strany 
lidové i účast zástupců této strany na 
zasedáních Občanského výboru. Tento 
požadavek byl však plněn jen částečně. 
Zástupci OF a ČsL směli být pouze na té 
části zasedání občanského výboru, kde 
se projednávaly vzájemné požadavky, 
avšak další část jednání probíhala bez 
účasti zástupců OF a ČSL.

•	 Po představení volebních kandidátů 
stran a  hnutí v  květnu 1990 v  sále 
U  Družstevníka byly uspořádány ve 
dnech 8. a  9. června 1990 volby do 
zastupitelských sborů. V  Nové Bělé 

bylo zapsáno 1002 voličů. Voleb se 
zúčastnilo 991 voličů, tj. 98,9 %. 

Celkové výsledky byly následující:
1.	 Občanské fórum	 47%
2.	 Komunistická strana	 15%
3.	 Křesťanskodemokratická unie	 14,8%
4.	 Společnost pro Moravu a Slezsko 	11,8%
5.	 Čs. Strana socialistická	 3,4%
6.	 Sociálně demokratická strana	 3,4%
7.	 Společenství zemědělců a venkova 	1,7%
8. Strana zelených	 1,3%
Některé další strany získaly méně než 
1 % odevzdaných hlasů.

•	 Občané Nové Bělé byli informování 
vysvětlujícím dopisem ze dne 7.8.1990 
o možných variantách budoucí samo-
správy Nové Bělé. Na průzkumových 
listech vyjádřili v  době od 10. do 
17. srpna 1990 své názory.

	 Z celkového počtu 998 občanů starších 
18 let se průzkumu zúčastnilo 784 
občanů. 15 se vyslovilo pro stávající 
stav Nové Bělé, 90 bylo pro samostat-
nou obec a  639 pro vytvoření samo-
statného městského obvodu Nová 
Bělá. Zbytek 40 lístků byl neplatný. 

Stejného názoru byli též občané jiných 
ostravských obcí, a  proto se Ostrava 
rozdělila na 22 samostatných měst-
ských obvodů.

•	 Volby do obvodního zastupitelstva se 
konaly 24. listopadu 1990. V  obci se 
vytvořila koalice Občanského fóra a Čs. 
strany lidové a  její protiváhu tvořila 
samostatná kandidátka Komunis-
tické strany. V seznamech voličů bylo 
zapsáno 1057 občanů, z nichž se voleb 
zúčastnilo 922, tj. 87,2 %. Koalice OF 
a ČSL získala 80 % hlasů a tedy 12 man-
dátů a komunistická strana Českoslo-
venska 20 % hlasů a 3 mandáty. Uvnitř 
koalice pak byly hlasy voličů rozděleny 
takto: Občanské fórum získalo 47 % - 
7 mandátů a ČSL 33 % - 5 mandátů.

•	 TJ Sokol má 194 členstva od 15 let 
a 42 žáků a žákyň. Předsedou TJ je od 
roku 1969 Ing. Miroslav Sýkora. Po 
listopadu 1989 došlo k obnovení Čes-
koslovenské obce sokolské a  TJ Sokol 
Nová Bělá se hlásí mezi prvními v kraji 
do ČOS. Na valné hromadě v prosinci 
1990 došlo k  omlazení výboru Tělo-
cvičné jednoty. Novým starostou se 
stal Ing. Břetislav Mikeska.

Z  novobělské kroniky 
UDÁLOSTI PO LISTOPADU 1989

Pozvání 
na vánoční 
výstavku

ČSŽ v  Nové Bělé vás 
srdečně zve na svou tradiční 
vánoční výstavku, která 
se pod názvem "VÁNOCE 
S KOLEDOU" uskuteční 21. 
a  22.11.2019 v  prostorách 
DPS. Co všechno uvidíte si 
necháme jako překvapení. 
Tradičně vystoupí 21.11. 
dopoledne děti z  naší mateřské školy a  odpoledne Novobělské 
babičky. 22.11. vystoupí odpoledne děti ze základní a  umělecké 
školy. Občerstvení a perníčky pro vás s láskou připravíme a nape-
čeme. Jsme rády, že zůstáváte našimi příznivci a že vždy v hojném 
počtu podpoříte naší akci. Přijďte se v předvánočním čase naladit 
na tu správnou atmosféru adventu.

Srdečně zvou členky ČSŽ v Nové Bělé

V neděli 1 5.9. se uskutečnila 
akce Safari pořádaná starobělskými 
skauty. Ve 14 hodin jsme se sešli 
u  školky v  Nové Bělé, od které jsme 
se společně vydali k  myslivně. Tam 
jsme si vysvětlili pravidla, a  poté 
jsme se rozdělili na lovce a  pytláky. 
Lovci měli za úkol sbírat zvěř, kterou 
pak ve výkupu vyměnili za peníze. 
Pytláci také sbírali zvířata, ale mohli 
i  okrádat lovce. Zároveň se však 
museli vyhýbat policistům, kteří je 
mohli zavřít do vězení. Vítězi se stali 
lovci a pytláci s nejvíce vydělanými 
penězi. Po ukončení hry a vyhlášení 
výsledků si ještě každý mohl opéct 
špekáček a  zahrát hru trojnožku. 
Dohromady se nás sešlo kolem 70, od 
předškoláků po vysokoškoláky a moc 
jsme si to spolu užili.

Marek Fešar

Safari 2019
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Zprávy z Charity Ostrava

Viditelnost chodců a cyklistů
Z pohledu bezpečnosti na silnicích je důležité být také viděn

Dny proti chudobě 
v Ostravě 2019

14. ročník aktivit Dnů proti chudobě 
v  Ostravě proběhne v  období 14. - 17. 
10. 2019 u  příležitosti Mezinárodního 
dne za vymýcení chudoby. Pro širokou 
veřejnost je na 14. 10. 2019 od 8 h při-
praveno Ekumenické setkání, ve stejný 
den od 17 h panelová diskuse v Centru 
Pant na téma „Chudoba a sociální stát“ 
s Pavlem Fischerem a Liborem Prudkým. 
Ve čtvrtek 17. 10. od 17 h proběhne v ost-
ravském hypermarketu Globus vernisáž 
obrazů „Jak vypadá chudoba“ studentů 
Střední umělecké školy v Ostravě.

Dny proti chudobě pořádá Charita 
Ostrava, Armáda Spásy s finanční pod-
porou statutárního města Ostravy.

https://ostrava.caritas.cz/akce/
dny-proti-chudobe-ostrava-2019/

Kurz pro hospicové 
dobrovolníky

Charita Ostrava hledá dobrovolníky 
do Hospice sv. Lukáše. Smyslem práce 
hospicového dobrovolníka je posky-
tování pomoci lidem v  závěru života, 
doprovázení nemocného a umírajícího 
člověka. Dobrovolník může nemocnému 
člověku nabídnout aktivity vhodné pro 

společně trávený čas např. povídání, 
čtení, hru, doprovod na vycházku apod.

Dobrovolníky odborně připravujeme, 
rozsah školení je 35 h teorie, 20 hodin 
praxe a  3 h supervize. Po dokončení 
kurzu obdrží účastník certifikát o  jeho 
absolvování. 

Pokud byste měli zájem se k  nám 
připojit, kontaktujte nás: Charita Ost-
rava, Dobrovolnické hospicové centrum, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice, 
(budova Hospice sv. Lukáše), Mgr. Beata 
Sikorova, Tel: 599 508 505, 731 625 768, 
e-mail: hospicove.centrum@ostrava.
charita.cz, Web: www.ostrava.charita.cz

https://ostrava.caritas.cz/akce/kurz-
-pro-hospicove-dobrovolniky-4-10-2019/

Výstava obrazů v charitní 
galerii G

Pokračující výstava obrazů s názvem 
Malování je naše radost autorek Ivy 
Matějáskové, Věry Křížové a Marie Gav-
lovské v charitní galerii G v Charitním 
středisku Gabriel – komunitním cen-
trum pro seniory v  Ostravě-Zábřehu. 
Výstava je přístupná veřejnosti každý 
všední den 8–16 h do 12. 11. 2019. 
Srdečně zveme.

https://ostrava.caritas.cz/akce/malo-
vani-je-nase-radost-vernisaz-10-9-2019/

Charita Ostrava hledá 
lékaře a zdravotní sestry 
pro hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní 
uplatnění pro lékaře – specialistu 
paliativní medicíny a zdravotní sestry 
v lůžkovém Hospici sv. Lukáše a mobil-
ním hospici sv. Kryštofa. Předpokládaný 
termín nástupu: ihned nebo dle dohody. 
Podrobnější informace na webu http://
ostrava.charita.cz/volna-mista/

Na Dubině Vám poradí
Máte zdravotní omezení a nedaří se 

vám najít vhodnou práci? Dostali jste 
se do dluhové pasti, máte problémy 
s  bydlením? Využijte Den otevřených 
dveří ve službách Target – podporované 
zaměstnávání a Poradna sv. Alexandra, 
které provozuje Charita sv. Alexandra. 
Na ulici Fr. Formana 13 na Dubině 
získáte 20. listopadu v  době od 9 do 
16 h nejenom zajímavé tipy a nabídku 
sociálně-právního a kariérového pora-
denství, ale také možnost prohlédnout 
si prostory organizace a koupit si třeba 
i nějaký hezký výrobek z charitní chrá-
něné dílny.

Na některé pozemní komunikaci je 
provoz řekněme slabý, je však mnoho 
silnic velmi frekventovaných, přede-
vším ve městech a obcích. V místech 
vzájemného „setkání“ řidičů vozidel, 
chodců a  cyklistů je samozřejmostí 
respektování stanovených pravidel. 
Všichni by ale měli vnímat i  mnohé 
další souvislosti a  svým chováním 
minimalizovat případné vzájemné 
kolize. 

Brzo nadejde období, které s sebou 
ponese z  pohledu provozu na pozem-
ních komunikacích stále častější sklo-
ňování dvou slov: snížená viditelnost. 
Jedná se zejména o soumrak či svítání, 
silný déšť, sněžení, mlhu… Co připome-
nout chodcům a  cyklistům, kteří jsou 
nejzranitelnějšími účastníky silničního 
provozu?

 Zákon stanoví, že pohybuje-li se 
chodec mimo obec za snížené viditel-
nosti po krajnici nebo po okraji vozovky 
v  místě, které není osvětleno veřejným 
osvětlením, je povinen mít na sobě prvky 
z retroreflexního materiálu umístěné tak, 
aby byly viditelné pro ostatní účastníky 
provozu na pozemních komunikacích. 
Zákon hovoří o  místě mimo obec, ale 
uvedené lze doporučit rovněž pro pohyb 
po komunikaci v obci. Důležitost užívání 
reflexních a  retroreflexních prvků, 
současně i správnost jejích používání, 
je více než zřejmá. Pro řidiče se chodec, 
který prvky řádně užije, stává „vidi-
telný“ a může na jeho pohyb po komu-
nikaci včas zareagovat. Učiňte tedy 
maximum pro své bezpečí a  bezpečí 
vašich dětí, u kterých by užívání retro-
reflexních prvků mělo být naprostou 
samozřejmostí. 

Cyklisté, stejně jako chodci, nejsou 
oproti řidičům vozidel chráněni defor-
mačními zónami, bezpečnostními pásy 
a  dalšími prvky pasivní bezpečnosti. 
Rovněž u cyklistů je tak zapotřebí, aby 
byli pro řidiče „viditelní“ z  dostatečné 
vzdálenosti. Jízdní kolo by mělo mít 
prvky povinné výbavy, jejíž součástí 
jsou rovněž odrazky umístěné na sta-
novených místech kola. Za snížené 
viditelnosti je povinností kromě jiného 
mít vepředu světlomet a vzadu svítilnu 
(samozřejmě funkční). Zvýšení vlastní 
bezpečnosti při jízdě lze dosáhnout díky 
dalším reflexním prvkům, které umístíte 
na oděv, batoh a podobně. Není od věci 
připomenout, že užití cyklistické přilby 
je povinné pro osoby do 18 let. Avšak 
sdělení pro osoby starší 18 let je zřejmé 
– zvažte také užití přilby při jízdě na kole. 

por. Mgr. Soňa Štětínská
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Klece autismus nevyřeší
Organizace Mikasa již 10. rokem pomáhá lidem s autismem a těžkým mentálním postižením najít cestu ke štěstí. 

Své služby odborně poskytuje prostřednictvím průvodcovství rodin s autistickými dětmi, sociální rehabilitace, denního 
stacionáře, aktivizačních a motivačních programů pro autisty, vzdělávání a osvěty a v neposlední řadě prostřednictvím 
terapeutických rodičovských skupin.

10. výročí
Během 10 let ušla Mikasa obrovský 

kus cesty, na které se stala opravdovým 
odborníkem. Své 10. narozeniny oslaví 
benefičním divadelním představením 
a konferencí, obojí pod titulkem „Klece 
autismus nevyřeší“. Buďte součástí této 
úžasné události.

Unikátní divadelní 
představení

Již 18. října můžete shlédnout diva-
dlo, kdy unikátní 2 představení odehrají 
autističtí herci divadelního spolku 
Dr.amAS (založen při Národním ústavu 
pro autismus). Těšit se můžeme na 
představení Sněhen (autorská insce-
nace vznikla na námět Petra, herce 
s poruchou autistického spektra, jehož 
neobvyklou zálibou je kalendář, data 
narození a svátky. Sněhen je třináctým 
měsícem v kalendáři.  Je to měsíc mezi 

lednem a únorem, který je plný podiv-
ných mezinárodních dnů, které se přímo 
vážou na Petrův život a většinou odrážejí 
nesplněná přání a zákazy a svátek v něm 
mají ti, kteří v běžném kalendáři nejsou.) 
a  dále na představení Teď mluvím já 
(sedm herců vypráví sedm historek, 
kdy každá je jiná, stejně jako rozpětí 
poruchy autistického spektra, se kterou 
žijí). Zažijte nevídané představení a při-
spějte zároveň na fungování organizace 
Mikasa.

Vstupenky je možné zakoupit na por-
tále www.darujme.cz/projekt/1202129. 
Základní cena vstupenky je 300 Kč, ovšem 
je jen na vás, zda si zvolíte vyšší částku. 
Výtěžek z prodeje bude určen na aktivity 
neziskové organizace.

Konference nejen 
pro odborníky

8. 11. pak Mikasa přivítá odborníky 
i  širokou veřejnost v  aule a  učebnách 

Lékařské fakulty Ostravské univerzity na 
konferenci s  názvem „Klece autismus 
nevyřeší“, která se koná za podpory 
Magistrátu města Ostravy, Moravsko-
slezského kraje a  nadačního fondu 
Residomo. V rámci několika bloků budou 
řešeny metody a techniky v práci s lidmi 
s  autismem a  mentálním postižením, 
kulturní porozumění autismu, sexualita 
a vztahové vzdělávání, klíčování problé-
mového chování prostřednictvím prvků 
KBT a na závěr také metody a techniky 
práce s rodinou s dítětem s autismem.

Ať už jste rodičem autistického 
dítěte, máte ve svém okolí osobu trpící 
tímto „postižením“ nebo vás tato oblast 
zajímá, na konferenci můžete využít 
přítomnost několika odborníků, kteří 
vám zodpoví vaše dotazy.

Přijměte pozvání organizace Mikasa 
na tyto dvě výjimečné události. Veškeré 
bližší informace můžete sledovat na 
Facebooku nebo webu www.mikasazs.
cz/vyroci.

Vendula Pěluchová, marketing

KLECE AUTISMUS NEVYŘEŠÍ

POZVÁNKA  
NA DIVADeLNí 
představení

Vstupenky na www.mikasazs.cz/vyroci.
Zakoupením vstupenky podpoříte organizaci MIKasa z.s.

základní 
vstupné:

300 Kč
osoba

18. říJna 2019 /  19:00

Dr.amas:

snĚHen
Dr.amas:

teĎ
MLUvíM

JÁ

KULtUrní centrUM cooLtoUr ostrava

divadelní soubor dr.amas působí při národním ústavu pro autismus v praze.

 Témata:

  Sexualita a vztahové vzdělávání
  Prithvi Perepa, Lecturer-Autism Studies, School of Education, University of Birmingham
 

  Klíčování problémového chování proStřednictvím prvKů Kbt
	 	 Michal	Panáček,	ředitel	Mikasa	z.s.,	kognitivně	behaviorální	terapeut

  metody a techniKy práce S rodinou S dítětem S autiSmem
	 	 Sandra	Štěpánková,	Tereza	Šimečková,	Veronika	Cahová,	 
	 	 Průvodcovství	rodin	s	dětmi	s	autismem
 

  nácviK dovednoStí u oSob S aSpergerovým Syndromem
	 	 Klára	Lichovníková,	Aneta	Bajgarová,	Sociální	rehabilitace	Mikasa

Konference 2019

Klece 
autiSmuS 
nevyřeší
10. výročí neziskové organizace mikasa z.s.

Místo:  lékařská fakulta ostravské univerzity

Termín: 8. listopadu 2019

Formát: přednášky + workshopy

cena:

200 Kč
osoba

http://www.mikasazs.cz
https://mikasazs.cz/aktivita/pruvodcovstvi-rodin-s-autistickymi-detmi/
https://mikasazs.cz/aktivita/socialni-rehabilitace-mikasa/
https://mikasazs.cz/aktivita/mikasa-denni-stacionar/
https://mikasazs.cz/aktivita/mikasa-denni-stacionar/
https://mikasazs.cz/aktivita/aktivizacni-a-motivacni-programy-pro-lidi-s-autismem/
https://mikasazs.cz/aktivita/vzdelavani-a-osveta/
https://mikasazs.cz/aktivita/rodicovske-skupiny/
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„Senioři – jak se nestát obětí“
Na první den v měsíci říjnu připadá 

každoročně Mezinárodní den seniorů. 
Moravskoslezští policisté se v  rámci 
svých preventivních aktivit na tuto 
cílovou skupinu intenzivně zaměřují 
během celého roku. Při různých pre-
ventivních i  prezentačních akcích 
upozorňují seniory na nejčastěji se 
vyskytující protiprávní jednání páchané 
vůči nim a předávají dříve narozeným 
rady a doporučení, jak se nestát obětí. 
V duchu známého rčení, že „opakování 
je matka moudrosti“, chceme opětovně 
připomenout pár preventivních rad.

Nakupování
…neznámý pachatel měl v jednom z ost-
ravských obchodních center využít nepo-
zornosti 78leté ženy a z nákupního vozíku 
jí odcizit kabelku. V  té se měl nacházet 
mobilní telefon, peněženka s  finanční 
hotovostí, osobními doklady a další věci…
•	 Při nakupování či dávání zboží do 

zavazadlového prostoru vozidla na 
parkovišti mějte své věci neustále 
pod kontrolou, tašku s věcmi si nikam 
neodkládejte.

•	 Buďte obezřetní při výběru peněz 
z  bankomatu (nikdy si nepište 
a  nelepte svůj PIN kód na platební 
kartu),

•	 Rovněž při cestování v prostředcích 
MHD mějte své věci pod kontrolou.

Podvody
•	 Při telefonickém hovoru nepředávejte 

volajícímu jakékoliv informace o sobě 
(finanční situaci) či své rodině (jména 
příbuzných apod.).

•	 Žádost o finanční prostředky si ihned 
ověřte zavoláním svým rodinným 
příslušníkům (skutečným vnukům 
či dalším příbuzným).

•	 Důkladně zvažte, koho a  zda vůbec 
vpustíte do svého obydlí. Je potřeba 
si uvědomit, že ne všichni lidé mají 
dobré úmysly.

•	 Pořiďte si na dveře panoramatické 
kukátko, při komunikaci s neznámým 
člověkem používejte bezpečnostní 
řetízek.

•	 Pokud se neznámá osoba představí 
například jako opravář, pracovník 
úřadu či jiných služeb, nechte si 
předložit jeho průkaz nebo si zavolejte 
přímo na úřad či instituci, na kterou 
se odvolává a jeho totožnost si ověřte.

•	 V  případě jakéhokoliv podezření 
ihned kontaktujte Policii České 
republiky na bezplatné telefonní 
lince 158.

Bezpečnost venku
•	 Pokud je to možné, ve večerních hodi-

nách choďte raději ve skupinách nebo 
si domluvte odvoz.

•	 Nebraňte svůj majetek za každou cenu. 
Zdraví a život jsou nenahraditelné.

Doprava
…k dopravní nehodě cyklisty a osobního 
vozidla došlo v noci mimo obec. Muž jel 
na neosvětleném kole bez užití cyklistické 
přilby…
•	 I v silničním provozu buďte obezřetní. 

Vozovku přecházejte, pokud je to 
možné, po vyznačených přechodech 
pro chodce. Před vstupem do vozovky 

se řádně rozhlédněte a na přechod pro 
chodce vstupujte až tehdy, kdy vozidlo 
zastaví či pokud nic nejede. A nezapo-
mínejte, že tramvaj má vždy přednost. 

•	 Myslete na svou viditelnost. Noste 
oblečení jasných barev. Při šeru, ve 
tmě opatřete své oblečení, tašku, 
batoh či hůl reflexními doplňky. Při 
jízdě na kole za snížené viditelnosti 
používejte předepsané osvětlení.

Moravskoslezští policisté při svém 
preventivním působení u seniorů využí-
vají preventivní projekty moravskoslez-
ské policie, například knižní publikaci 
s  názvem „Černá kronika aneb ze 
soudních síní“. Ta je určena především 
seniorům a obsahuje dvanáct příběhů, 
které jsou vždy ukončeny poučením, 
jak se v  takové situaci zachovat, či se 
jí vyhnout. Jsou zde zachyceny časté 
a  závažnější trestné činy páchané na 
seniorech. Děj jednotlivých povídek je 
inspirován skutečnými příběhy. Pro 
seniory se zrakovým handicapem je 
k  dispozici i  audiokniha. S  knihou je 
možné se setkat nejen v  rámci besed, 
které policisté pro seniory pořádají. 
V  případě zájmu o  besedu z  řad klubů 
seniorů či samospráv kontaktujte pra-
covníka prevence (email: lukas.kend-
zior@pcr.cz). Publikace i  audiokniha 
jsou také volně dostupné v knihovnách 
v  Moravskoslezském kraji. Další infor-
mace o  projektu „Černá kronika aneb 
ze soudních síní“ naleznete na interne-
tových stránkách policie http://www.
policie.cz/clanek/cerna-kronika-a-
neb-ze-soudnich-sini.aspx.

por. Mgr. Lukáš Kendzior,  
komisař
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skautská

dobrodružství

tebe
Čekají právě na

skautky: pondělí 17-19 hod
(holky 6.-9. třída)

Světlušky: úterý 16-18 hod
(holky 1.-5. třída)

Skauti: středa 17-19 hod
(kluci 6.-9. třída)

vlčata: pátek 16-17:45 hod
(kluci 1.-5. třída)
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PLOTY 
MONTÁŽ NA KLÍČ, PRODEJ, PRONÁJEM 

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000, Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39. 

Otevřeno v pracovní dny od 8:00 do 15:00. 
 

- KLASICKÉ PLETIVOVÉ 
- SVAŘOVANÁ PLETIVA 
- SVAŘOVANÉ PANELY 3D  
- BRÁNY A BRANKY 
- STÍNÍCÍ TKANINA 

MOBILNÍ OPLOCENÍ – PRONÁJEM, PRODEJ 
MŘÍŽE – PRO OKNA I DVEŘE 

----------------------------------------------------------------- 

GARÁŽOVÁ VRATA 
 VÝKLOPNÁ, DVOUKŘÍDLÁ 
 Na míru. S montáží nebo bez. 

www.vrata-ostrava.cz 
 

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 


